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1'2 Dinár

A magyar öntudat
ébredésének félreérthetetlen jeleit ta­
pasztaljuk a legutóbbi hetekben min­
denütt. Az évek tespedt, tunya tétlen­
ségéből felocsudók egész seregét lát­
juk napról-napra elvonulni, s bennünk, 
akik a magyar jövőbe vetett hitünket 
teljesen elveszíteni sohasem tudtuk, 
ma kétszeres erővel buzog fel a biza­
kodás. Annak a munkának, amely min­
den veszedelmen keresztül állotta az 
őrhelyet a magyar érdekek előtt, je­
lentkezni kezdenek a gyümölcsei. A 
novisadi városházán naponkint száz és 
száz jogát kereső magyar adja egy­
másnak a kilincset és ugyanez a hely­
zet mindenütt, a Novisad-környéki köz­
ségekben is. A magyar jövő iránti köte­
leségek hivó szava a „Délbácska“ ha­
sábjain keresztül megtalálta útját a 
magyar lelkiismerethez. Ezeket a sza­
vakat nem azért írjuk le, hogy önma­
gunk dicséretét adjuk, de azért, hogy 
azok, akik felelni mertek a hivó szóra, 
megértsék, hogy elhatározottságuk most 
már biztos utakon vezeti a magyar 
sorsot a jövő utjai felé. A „Délbácska“ 
nem vár elismerést, senkitől, ahogyan 
csupán a saját erejében és a maga 
igazságában bízott akkor, amikor a 
szorongattatás legsúlyosabb perceiben 
minden külső bátorítás nélkül állott a 
küzdelemről lemondott magyar töme­
gek élén. Voltak hosszú hónapok, ami­
kor teljesen egyedül állottunk és eze­
ket az időket még súlyosbította egy­
némely, magát magyarnak csúfoló lap 
gyűlölködő, önös üzleti szempontokat 
szolgáló alattomos támadása. Minden 
meghurcolás, megcsúfolás, rágalom és 
üldözés után is a maga előre kijelölt 
útját járja a „Délbácska“, amely a 
munkája sikereivel igazolja, hogy a 
Bácska déli részének valóban egyetlen 
olyan magyar lapja, amely a magyar 
közvélemény képviseletére és irányítá­
sára hivatott. A novisadi kerület tíz­
ezer magyar választója a „Délbácska“ 
kisebbségi politikáját követi és a „Dél­
bácska“ programját vallja. Ez a tömeg 
a mi szavunkra mozdult meg és ez a 
tömeg a miénk. Minden sorunkat azért 
Írjuk le, hogy ennek, a maga magyar­
ságában megingathatatlan tömegnek 
érdekét védjük, hogy panaszaik szó­
szólói legyünk, s hogy a messzehangzó 
szó követelő hangosságával kényszere­
sük ki polgári joguk tiszteletben tartását.
A „Délbácska“ hivatásának tudja a 
maga tömegeit óvni és védni azon be­
folyástól is, amely „magyar“ lapokon 
keresztül igyekszik a lélekhamisitás 
romboló progrsmmját megvalósítani. A 
munkánk eredménye hitet és bátorsá­
got ad a jövő küzdelmekre és ehelyütt 
is féltő szóval figyelmeztetünk minden­
kit azokra a veszedelmekre, amelyek 
magyar szavak színes köntöse mögött 
leselkednek a magyarságra. A „Dél- 
bácská“-nak nincsenek üzleti kalkulu­
sai, s nem ilyeneken keresztül for­
málja ki politikáját. Mi minden idők­
ben, minden veszedelmen keresztül 
olyan kisebbségi politikát hirdettünk, 
amilyent a politikai okosság és a lel­
kiismeret parancsolt reánk. Mi soha­
sem tértünk ki kötelességeink teljesí­
tése elől, s ezen a ponton nem min­
den magyar lap merte vállalni velünk 
a sors közösségét. A [szándékaink be­
csületessége és becsületességünk őszin­
tesége mindenkor kizárta, hogy buj­
káljunk, vagy alkudozzunk. Mi meg 
nem fölemlíthető elhatározottsággal, a 
jobb jüvőnkbe vetett rendíthetetlen hit­
tel építjük ki évek óta egy olyan po­
litika pilléreit, amelyen a rend, munka 
és béke építménye fog pihenni. Ezen 
az utón egyetlen * kisiklásra sem em­
lékszünk és nem tudunk egyetlen olyan 
esetet sem, amelyben ez a lap pro- 
grammjához és magyarságához méltat­
lan magatartást tanúsított volna. Az

elszenvedett sebek és a magyar töme­
gek impozáns megmozdulása, mint 
munkánk eredménye a bizonyítéka an­
nak, hogy a „Délbácska“ a magyar 
jövő igazi Htját járja, s akkor, amikor 
a legközelebbi választási bajvivásra a 
novisadi kerületben tízezer magyar sza­
vazó fog felvonulni, kérő szóval for­

dulunk minden magyar testvérünkhöz 
a Vajdaság egész területén: A jövőben 
se vonják meg, sőt fokozott mértékben 
biztosítsák támogatásukat a „Délbácska“ 
számára, amely a legnehezebb körül­
mények között is mindenkor bátor- 
hangú szószólója lesz minden magyar 
követelésnek.

üogoszláv-olasz defenzív szerződés hészül
— 3 királyi pár látogatása Rómában —

A királyi pár január 10-e és 15-e között Rómába utazik Viktor Emánuel 
király látogatására. A királyi pár római utjának politikai körökben nagy jelen­
tőséget tulajdonítanak, mert Pasics Nikola miniszterelnök és Nincsics Momcsilo 
külügyminiszter is elkísérik őket. A kormányhoz közelállók tudni vélik, hogy 
Pasics és Nincsics Rómában Mussolini olasz miniszterelnökkel fognak tárgyalni 
egy olasz - jugoszláv defenzív katonai és politikai szerződésről. A szerződés 
megkötésére vonatkozó előzetes tárgyalások már megkezdődtek a két kormány közt.

Ellentét a hisantant államai hözt
Csehország Szoujetoroszország azonnali elismerését höiieteli — Románia ellenzi 

az elismerést — Hisantant konferencia lesz Beogradban
Politikai körökben élénken tárgyalják azt az ellentétet, amely a kis- 

antant államai között rövid idő óta észlelhető. Az ellentét a Szovjet elismeré­
sével áll összefüggésben. Ez a kérdés már évek óta kisért a kisantant államainak 
konferenciáján mindég sikerült azonban elhalasztani a kérdés tárgyalását és így 
elódázni az ellentét felszínre jutását. Most azonban úgy latszik már nem lehet 
tovább halogatni a szovjet kérdés tisztázását, mert a prágai kormány erélyesen 
követeli a bukaresti és beogradi kormányoktól Oroszország elismerését. Cseh­
szlovákia a szovjet azonnali elismerését követeli, erről azonban Romania hal­
lani sem akar és ilyen irányban igyekszik nyomást gyakorolni Jugoszláviára is. 
Prága azonban már minden befolyását latba veti, hogy felfogását érvényre 
juttassa Jugoszláviában. Ezért konferenciára hívták össze a kisantant államait 
Beogradba. . _ ... - ------

ö novisadi és bácsim! főispánok hínevezése
SzlispcsBUics Milánt novisadi, dr. Petrovics Milivojt bácskai főispánná nevezték ki

Tegnap érkezett meg Novisadra a 
belügyminisztérium távirati értesítése, 
hogy Szliepcsevics Milánt novisadi fő­
ispánná, dr. Petrovics Milivoj volt 
alispánt pedig a bácskai kerület főis­
pánjává nevezték ki.

Az uj főispánok kinevezésével egy­
idejűleg nyugdíjazták Szrecskovics Mi­
lán volt moravai kerületi főispánt, akit 
a múlt héten neveztek ki bácskai és 
novisadi főispánná.

Petrovics Milivoj és Szliepcsevics 
Milán főispán! kinevezését nagy elég­
tétellel fogadták a vajdasági radikáli­
sok, mert a kormány ezáltal az ő kí­
vánságuknak tett eleget és olyan főis­
pánokat nevezett ki, akik ismerik az 
itteni viszonyokat és igy nagy szolgá­
latokat tehetnek a Vajdaságnak.

Szliepcsevics Milán és Petrovics Mi­
livoj dr. még e héten elfoglalják hiva­
talukat.

megbízható* értesülései ismét nyakát 
szeghetik a Magyar Pártnak. A lap 
mai száma már „ listákat “ közöl és ne­
veket említ. „Az már eldöntődnek lát­
szik, hogy a suboticai kerület listave­
zetője dr. Várady Imre lesz“ Írja. Naiv 
kérdés volna feltenni, hogy lehet a 
listavezető személye kérdésében dön­
teni, amikor még afelett sem döntöt­
tek, hogy a párt miként vesz részt a 
választásokon. A B. N. is egészen 
mást akar. Megfelelő keretben elhe­
lyezni azt a „hirt“, hogy „ünnepelt“ 
vezércikkírója dr. Gráber László is a 
jelöltek között „szerepel“. Az első ön­
jelölt nem túlságosan jelentékeny sze­
mélyétől eltekintve a cikk azt is beje­
lenti, hogy a Magyar Párt tárgyaláso­
kat folytat Pleszkovics Lukács volt 
kormánybiztos főispánnal, aki a Vukov 
Lukács szerkesztésében tavaly meg­
jelent „Föld“ cimü lapban goromba 
igazságokat irt meg a „Bácsmegyei 
Napló“ kisebbségi politikájáról és 
egyéb olyan dolgokról, amelyek a ma­
gyarságot nagyon érdekelhették, de 
amelyek a B. N. hasábjain sohasem 
láthattak napvilágot. A „magyarság élő 
lelkiismerete“ ebben a cikkben úgy 
nyilatkozik a „sombori jelölt“ dr. Deák 
Leóról, hogy „bár nem beszéli az ál­
lamnyelvet“.. . stb. Tudomásul vesszük, 
hogy dr. Deák Leó a B. N.-nak nem 
szimpatikus. Ebben az esetben a ma­
gyarság előtt föltétlenül szimpatikus. 
Végezetül, eltekintve a vita lényegétől, 
helyreigazítjuk laptársunk ama tévedé­
sét is, mintha a novisadi magyarság 
dr. Slezák Leót kívánná parlamenti 
képviseletével megbízni. A B. N. által 
„sokkal inkább önálló alakulatának 
nevezett novisadi Magyar Párt abban 
az esetben, ha a magyarság az önálló 
listák mellett dönt, kétségtelenül dr. 
Szlezák Rezsőre fogja leadni szavazatait.

Egyebekben várjuk és követeljük, 
hogy a Magyar Párt félreérthetetlen 
fozmában utasítsa vissza a B. N. ve­
szedelmessé fajuló tolakodását.
, .... I -,,-r-----1-_- i_-|.-------------•• ----“*-“1

flz első vita a magyar listák körül
3 szuboticai Magyar Párt vezetőinek tárgyalásai Pleszkovics Lukáccsal 

Pleszkovics, vagy Bráber László nr.7
kérdésben, hogy a választásokonA jugoszláviai Magyar Párt novem­

ber 8-ára hirdetett országos kongresz- 
szusát, mint ismeretes, a belügyminisz­
térium betiltotta. Az egybegyült kül­
döttek számolva a betiltás lehetőségé­
vel, előző napon bizalmas értekezletet 
tartottak, amely megválasztotta az or­
szágos párt uj tisztikarát. A magyar 
lapok megjelent tudósítóit akkor fel­
kérték, hogy egészen kézenfekvő okok 
miatt a szombat délutáni bizalmas ér­
tekezletről ne közöljenek tudósítást. 
Az üzleti érdekeit a magyarság érde­
keinek soha alárendelni nem tudó 
„Bácsmegyei Napló" a határozott for­
mában kifejezett és teljes alapossággal 
megindokolt kérelemre való tekintet 
nélkül másnap, vasárnap reggel rész­
letes tudósítást közölt az értekezlet e- 
folyásáról, a legkellemetlenebb hely­
zetbe sodorva azokat, akik ezen a ta­
nácskozáson résztvettek. Ezzel a súlyos 
indiszkrécióval akkor — több oldalról 
történt felszólítás dacára is — nem 
foglalkoztunk, s az esetre most csak a 
magyarság fenntnevezett „egyetlen vi­
gasztalójának“ egy másik indiszkréciója 
kapcsán térünk vissza.

A Magyar Párt mindezideig nem 
határozott, de nem is határozhatott ab­

ban a ---------- -- o,
önálló listákkal vesz-e részt, vagy pák 
tumot köt valamelyik szláv párttal. A 
Magyar Párt még nem határozott, de 
a B N. már igen. A magyar közvéle­
mény megfelebbezhetetlen itélőszékének 
önkereszteli „liberális“ lap veszelme- 
sen könnyelmű, de teljesen felelőtlen 
játékot Űzve a magyar érdekekkel na­
pok óta azt írja, hogy a Magyar I árt 
az önálló lista mellett döntött. Nem 
kételkedünk azon, hogy a B. N. tisz­
tában van az ilyen hírek lanszirozásá- 
nak következményeivel. Valamikor kon- 
kurrens laptársát, a „Hírlap“-ot tette 
felelőssé bizonyos hírek időelőtti köz­
lése miatt a Magyar Párt feloszlatásá­
ért, s most sokkal súlyosabb formában 
maga követi el azt a hibát,, amelyért 
akkor házi közvéleményének vágöhid- 
jára hordta meggondolatlan laptársát. 
A magyar érdekek féltékeny védelme­
zői számára kézenfekvő most annak 
megállapítása, hogy a B. N. mint ren­
desen, most is üzleti érdekeinek ren­
deli alá a magyarság érdekeit. A B. 
N. a magyar olvasók mohó kiváncsi- 
ságát siet kielégíteni, mert minden kí­
váncsiság egy lappéldányt jelent, s 
nincs tekintettel arra, hogy .gyors es

Homán-jugoszlátf szerződés
Beogradban cáfolják 

a Bulgária elleni szerződés hírét
Bukarestből jelentik: Román politikai 

körök tudni vélik, hogy Románia és 
Jugoszlávia külön szerződést fognak 
kötni, amelynek éle elsősorban Bulgária 
ellen irányul.

Beogradi munkatársunk érdeklődött 
e hir valódisága iránt, illetékes helyen 
azonban a leghatározottabban cáfolják.

Választási előkészületek
Intézkedések Rádics ellen

Pasics miniszterelnök tegnap dél­
után kihallgatáson jelent meg az ud­
varban és beszámolt a királynak azok­
ról az eszközökről, amelyeket a kor­
mány igénybe akar venni a horvát 
köztársasági parasztpárt ellen, hogy le­
hetetlenné tegye a Rádics-párt meg­
erősödését.

A német párt
Zemunban tegnap tartották meg a 

német párt főbizottságának ülését, 
amelyen dr. Moser beszámolt a l e- 
csiccsel folytatott tárgyalásokról. A né­
met párt főbizottsága tegnap nem hozott 
még végleges határozatot, arra vonat­
kozólag, hogy együttesen lépnek-e fel 
a demokratákkal?

A kormányrekonstrukció
Politikai körökben még mindig so­

kat beszélnek a kormányrekonstrukció­
ról, bár hivatalosan cáfolják. A boszniai 
radikálisok tudni vélik, hogy Szrszkics 
ismét belép a kormányba. Beszélnek, 
még egy horvát és szlovén politikus 
belépéséről is.
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Rendkívüli közgyűlés tárgyalja a hid ügyét
Külön hidbizottság alakul — fl város és vasutigazgatóság tárgyalásai a rondezö-

elyezik el a fatelepeképályaudvar kibővítésére — Mikor hé Elegeket?
A kibővített városi tanács holnap 

délután rendkívüli közgyűlést tart. A 
közgyűlést megelőző gazdasági-, pénz­
ügyi- és jogügyi bizottsági ülést teg­
nap délután tartották meg és azon több 
fontos határozatot hoztak.

A bizottsági ülésen elsősorban a hid 
kérdésével foglalkoztak és egy sző­
kébb bizottságot választottak, amely 
minden a hidra vonatkozó kérdésben 
el fog járni. A bizottság tagjai dr. 
Sztefánovics Zsarkó polgármester, dr. 
Adamovics István, Miroszavlyevics P. 
Koszta, Milics Todor és Popovicki 
Pavle.

A bizottság tagjai rövidesen Beo- 
gradba utaznak és az építészeti mi­
nisztériumban tárgyalnak arra vonat­
kozólag, hogy a kormány adjon segélyt 
a városnak a hídfeljáró elkészítésére, 
ezenkívül kérni fogják annak a terv­
nek a jóváhagyását, amelyet Stessel 
Rezső városi főmérnök dolgozott ki. 
Ez a terv ugyanis — mint azt már 
közöltük — némileg különbözik attól 
a tervtől, amelyet a minisztérium jóvá­
hagyott.

A polgármester a bizottság beogradi 
útja után rendkívüli közgyűlésre hívja 
össze a kibővített városi tanács tagjait 
és ezen a közgyűlésen kizárólag a hid 
kérdésével foglalkoznak.

A rendező pályaudvar 
kibővítése

A szuboticai vasutigazgatóság ki­
akarja bővíteni a rendező pályaudvart 
és ezért öt hold földet akar megvásá­
rolni a várostól. A tegnapi bizottsági 
ülésen úgy határoztak, hogy hajlandók 
a vasú (igazgatóságnak eladni öt hold

földet a rendező pályaudvar mellett 
holdanként 30.000 dináros árban, ha a 
vasút visszaadja a városnak azt a tiz 
és fél hold földet, amelyet 1914-ben 
jogtalanul kisajátított a vasút. Ez a tiz 
és fél hold a télikikötö melletti pálya­
udvar és a hozzávezető vasúti töltés. 
Abban az esetben, ha a vasutigazgató­
ság ezt a földet nem adja vissza a 
városnak, a város csak a mai forgalmi 
áron — és nem harmincezer dinárért 

fogja a rendező pályaudvar kibő­
vítéséhez szükséges öt hold földet el­
adni a vasutigazgatóságnak.

A fatelepek áthelyezése
A fatelepek kérdésében is megegye­

zés kerül a város és fakereskedők kö­
zött. A belügyminisztérium ugyanis 
engedélyezte a fakereskedők azon ké­
relmét, hogy 1927-ben helyezzék át a 
fatelepeket a Strand-ut melletti terü­
letre. A város tárgyalásokat kezdett a 
fakereskedőkkel, hogy a fatelepeket 
már előbb helyezzék át. A tárgyalások 
folyamán a fakereskedők hajlandóknak 
mutatkoztak arra, hogy már 1925. no­
vemberében áthelyezik a fatelepeket a 
Strand ut mellé. Ä fakereskedök azon­
ban azt kérik, hogy a város a fatele­
peknek szánt területeket örök áron 
adja el nekik holdanként 20.000 diná­
ros árban. A város azonban nem haj­
landó örökáron eladni a földet, hanem 
csak bérbe akarja adni; bér fejében 
pedig évenként és holdanként nyolc 
öl, elsőrendű kemény hasáb fát kér a 
város.

A város ajánlata felett még nem 
döntöttek a fakereskedők és igy még 
nem biztos, hogy mikor helyezik át a 
fatelepeket.

Petpovoselói legényeit a törvényszéli előtt
Két évi boriim haláltokozó súlyos testi sértésért

Ez év augusztus 2-án, szombat este 
lévén Petrovoselo nagyvendéglőjében 
táncmulatság volt. A parasztlegények 
sokat ittak, berúgtak s az egésznek az 
lett a vége, hogy Lengyel Mihály és 
Mészáros András parasztlegények ösz- 
szevesztek, verekedni kezdtek, de komo­
lyabb bajuk nem történt. A verekedés 
hire eljutott az egyik legény apjához, 
Mészáros Antal 50 éves gazdához, aki 
a verekedés hírére bottal a korcsmába 
sietett.

Felelősségre vonta a még mindig 
duhajkodó legényeket. Ezek azonban 
nem hagyták magukat, hanem neki­
támadtak az öregnek. Bottal, ököllel 
ütlegelték Mészárost s közben — a 
szemtanuk vallomása szerint - a le­
gények egyike, Pataki Mihály, egy

vendégoldallal fejbeütötte Mészárost, 
ifjabb és idősebb Kocsis Mihály va­
lamint Nagy József pedig késekkel 
szurkálták. Mészáros eszméletlenül ösz- 
szeesett orvoshoz vitték, aki bekötözte 
és megállapította, hogy nagyobb zú­
zott sebe van a koponyáján, több kés- 
szurás pedig arcán mellén hátán. Két 
hétig feküdt a betegágyban, ekkor 
azonban hirtelen rosszabbodni kezdett 
az állapota és meghalt.

A halálosvégü verekedés bűnügyé­
ben tegnap ítélkezett a novisadi tör­
vényszék első büntetőtanács Gomirac 
tanácselnök elnöklete alatt. A vádat 
Vukovojac ügyész képviselte, a négy 
vádlottat pedig dr. Mogin Szava ügy­
véd védte. A vádlottak valamennyien 
beismerték, hogy Mészárost verték és

Novisadi magyarok!
A választói névjegyzék kiigazítása 

november 25-ig tart Aki nincs benn a 
névjegyzékben, köteles november 25-ig,
a felvételbe/, szükséges iratokat besze­
rezni és felvétel iránti kérvényét beadni.

Miután azonban a magyar választók 
jórésze nem tudja munkahelyét dél-
dőttönként_ottha^^
gát kisílrgesse, a Délhácska szer­
kesztősége felszólit mindenkit, aki maga 
nem ér rá beszerezni a szükséges ok­
mányokat, jelentkezzen délután 5 7
óra közt a Délhácska szerkesztőségében, 
ahol felveszik személyi adatait és ak­
kor a Délbácska fogja számára meg­
szerezni a választójogot.

Uj bírósági tisztviselők
Bírósági kinevezések a 

Vajdaságban
Az igazságügy miniszter november 

15-én kiadott rendeletével n novisadi 
kuályi törvényszékhez jegyzővé nevezte 
k; Vukcsevics Marko szuboticai vég­
zett joghallgatót, a novisadi járásbíró­
sághoz Nikolics Gyóka végzett jogászt, 
melencei lakost, írnokká Modus Ste- 
van novisadi törvényszéki kezelőt, ide­
iglenes kisegítő bírósági végrehajtóvá 
Vojnovics Sztojan novisadi vizsgázott 
bírósági végrehajtót, a titeli járásbíró­
sághoz Írnokká Miskovics Száva titeli 
járásbirósági kezelőt, a szuboticai tör­
vényszékhez jegyzővé Knezsevics Iván 
pancsevói ügyvédjelöltet, a szuboticai 
járásbírósághoz ügyészségi megbízottá 
dr. Csulinovics Ferdenánd szuboticai 
törvényszéki jegyzőt, helyettesévé Zve- i 
kies Szever járásbirósági jegyzőt, a 
szentai járásbírósághoz írnokká Palacski 
Boriszlav volt becskereki dijnokot, a 
szombori járásbírósághoz írnokká Tu- 
cakovics Bozsidart és Nuller Gyula já- 
i.ísbirósági kezelőt, a hódsági járásbí­
rósághoz irodatisztté Szalai József já­
rásbirósági kezelőt a velikikindai járás­
bírósághoz Írnokká Gyuricsin Milorad 
ottani kezelőt, a velikibecskereki tör­
vényszékhez jegyzővé Juries József vég­
zett jogászt, a becskereki járásbíróság­
hoz írnokká Gyurkovics Ödön ujván- 
dorfalvai lakóst és Schneider György 
alibunári közjegyzői Írnokot, a novi- 
becseji járásbírósághoz írnokká Szu- 
darszki Tome járásbirósági kezelőt és 
Brückner György községi végrehajtót, 
a pancsevói telekkönyvi hivatalhoz 
gyakornokká Gorzilov Szlávkó pan­
csevói lakost, a belacrkvai törvényszék­
hez Írnokká jelűnek Ferenc ottani bí­
rósági kezelőt.

Egy kalandor 
a XX-ik században

Konstantinápoly tói Biarritzig bo­
londdá tette a világot A hárem- 
hölgyek és a milliárdos Gould-leány

Páris, november 18. A huszadik 
szazad a csirkefogók kora. Lépten- 
nyomon föl-föltünik egy szélhámos, 
aki az emberek egész raját teszi adó­
fizetőjévé s nem egyszer a rendőrsé­
geket is orruknál fogva vezeti. A sok 
apró csirkefogó közül azonban egész 
fejjel emelkedik ki az a modern Ri- 
naldó, akit végre a párisi rendőrség 
juttatott a büntetőbíróság elé, ahol a 
huszadik század legzseniálisabb szél­
hámosának kalandjai, mint egy érdek- 
fcszitő filmregény peregtek le. Két 
esztendeig hordta össze Európa egész 
rendőrsége ennek a tizennégy napig 
tartó tárgyalásnak az anyagát, amelyet 
a zseniális kalandor humora fűszere­
zett meg.

A kilencnevü szélhámos igazi neve 
Ottó istván s 1899-ben Lüttichben 
született. A hozzáintézett kérdésekre 
előkelő nyugalommal felelt. Megjele­
nése az igazi ur benyomását keltette s 
előadása mindvégig lenyűgözte úgy a 
bíróság, minta hallgatóság érdeklődését.

— Az egyenruha és a nő ! Ez a

kettő vonzott mindig ellenállhatatlan 
erővel s ez a kettő volt az oka, hogy 
életemben annyi bolondságot követ­
tem el.

Az elnök előtt a világ minden ré­
széből összefutott aktatenger, minden 
levele komikus bizonyítéka az emberek 
könnyenhivőségének.

Ottó István már húszéves korában 
Konstantinápolyban bukkan föl. Törö­
kül gyorsan megtanul s eunuchi bizo­
nyítványt szerez, hogy a háremekbe 
juthasson. Hamid Abdulla basa fő- 
háremőre lesz s két évig éli világát a 
török paradicsomban. Nem bírja, unja 
végre a háremek gyönyöreit s egy nap 
megszökik. Persze, nem üres kézzel. 
Táskájában a hárem úrnőinek összes 
ékszerei. Pár hét múlva már Brüsszel 
utcáin sétál belga főhadnagyi forma­
ruhában. A katonai karriérje gyorsan 
halad. Minden hónapban előlépteti 
magát.

Két és félévvel ezelőtt belga ezredesi 
ruhában jelent meg a Ruhrvidéknek 
azon a részén, amelyet az amerikai 
hadsereg Allen tábornok vezénylete 
alatt tartott megszállva. A belga had­
sereghez persze semmi köze sem volt 
Ottó Istvánnak, a hatóságok pedig már 
ekkor különböző büntettek miatt kö­
rözték. A tábornok főhadiszállásán elő­
adta, hogy ő a belga király megbízá­

sából Allen tábornoknak a legnagyobb 
belga kitüntetést, a Lipót rendjel első 
osztályát akarja átadni. A király kí­
vánsága, hogy ezt a fényes rendjelet 
nagy katonai ünnepségek keretében 
tűzze mellére kedvenc ezredese.

Allen tábornok boldogan fogadta a 
hirt s fényes katonai parádét rende­
zett, amelyen a francia és angol kitűnő­
ségek is résztvettek. Az ágyuk dörög­
tek s disztüzet adtak abban a perc­
ben, amikor Ottó István ragyogó ez­
redesi egyenruhában, a mellén vagy 
húsz rendjellel, odalépett Allen tábor­
nokhoz s fölfűzte neki Albert király 
nevében a Lipót-rend első osztályát. 
Az összes fegyvernemek tisztelegtek, 
majd diszmenetben elvonultak a belga 
király képviselője előtt.

A rendkívül fényes parádéról a la­
pok hasábokat írtak, a mozgószinházak 
bemutatták az ünnepséget, de mire a 
brüsszeli kabinetirodában észbekaptak 
s elrendelték a vizsgálatot, az „ezredes“ 
már ákron-bokron túl volt. Hogy a 
botrányt némiképen enyhítsék, a belga 

I király megküldte a Lipót-rend nagy­
keresztjét Allen tábornoknak.

Ottó István már ekkor Biarritzban 
udvarolt a milliárdos Gould-leánynak. 
Az amerikai társaságnak Maurice 
Maeterlinck Paul fiának nevén mutat­
kozott be. A jónevü, pompás modorú

szurkálták, a tanuk kihallgatása során 
pedig kiderült, hogy a súlyosabb sebek 
Pataki Mihály vendégoldalától és idb. 
Kocsis Mihály késszurásaitól erednek, 
inig ifj. Kocsis Mihály és Nagy József 
által ejtett sebek nem voltak halált 
okozók.

Dr. Cseremov Györgye törvényszéki 
orvosszakértő véleménye szerint a se­
bek legnagyobbrésze súlyos, de nem 
közvetlenül haláltokozó volt. A ven­
dégoldal ütése által Mészáros agyában 
vérömlés támadt, ezt a különben is 
gyenge luetikus és vérelmeszesedésben 
szenvedő Mészáros szervezete nem 
tudta felszívni s ezért beállott a halál.

A vád és védőbeszédek befejeztével 
tanácskozásra vonult vissza a bíróság 
és rövid tanácskozás után kimondta 
ítéletét, mellyel ifjabb Kocsis Mihályt 
és Nagy Józsefet súlyos testt sértés 
vétségében mondotta ki bűnösnek s 
ezért négy-négy havi fogház bünteté­
sével sújtotta. Idb. Kocsis Mihályt és 
Pataki Mihályt a bíróság haláltokozó 
súlyos testi sértés büntette miatt két— 
két évi börtönre Ítélte. Az utóbbi ket­
tőnek beszámítottak 4-4 hónap vizs­
gálati fogságot. Úgy az ügyész, mint a 
védő felebbeztek.

Hfldicsék a Vajdaságban
Rádics cikke a Slobodni Doniban

A Slobodni Dom legutóbbi számá­
ban Rádics István nagy cikket irt a 
horvát köztársasági parasztpárt válasz­
tási kilátásairól.

A Vajdaságra vonatkozólag megálla­
pítja Rádics, hogy a HRSS szerveze­
tei különösen a bunyevác-horvátok kö­
rében, Subotica vidékén erősek.

„Bánátban, Bácskában és Baranyá­
ban 120.000 bunyevác és sokác hor­
vát van. Az eddigi két választás al­
kalmával nagy többségük a papi bu- 
nyevác-sokác pártra szavazott, igy 
1920-ban négy 1923-ban pedig há­
rom képviselőt választott, akik azon­
ban Korosec klubjához csatlakoztak.“

A HRSS szervezetének javaslatára a 
szuboticai kerületben a listavezetők 
mind horvát földmivesek és republi­
kánusok lesznek. A jelöltek is mind 
republikánusok lesznek nemzetiségi kii- 
lömbség nélkül. A HRSS-re szavaznak 
a horvátok, szlovének, ruszinok, a ma­
gyarok és németek nagyrésze.

Rádics ezenkívül foglalkozik az or­
szág több részeivel és kijelenti, hogy 
Boszniában, Dalmáciában és Hercego­
vinában minden horvát és muzulmán 
rájuk szavaz, Szlovéniában nem veszik 
fel a harcot Korosec ellen, mert ez a 
szlovének önállóságáért küzd. Monte­
negróban, Macedóniában és a Suma­
diában nem jelöl a HRSS.

Nagy Katalin-Bál
lesz f. hó 23-án, vasárnap este Nikola
_____Katanski tánciskolájában.

fiatalembert kitüntető szívességgel fo­
gadták s alig pár hét alatt a milliárdos 
leány lángoló szerelemre lobbant. Ottó 
István, illetve Paul Maeterlinck el is 
jegyezte a szép amerikai milliárdos­
nőt s gavallér módon pár százezer 
dollárt csalt ki a családtól. Közben a 
biarritzi polgármester gratulált a nagy 
belga költőnek fia házasságához. Mire 
Maeterlinck válasza megérkezett s a 
szélhámosság kiderült, a kalandor ismét 
elszelelt s már a francia Rcnnesben 
ünnepeltette magát, mint a háború 
egyik legnagyobb nevű tábornoka.

Itt aztán véletlenül leleplezték s 
végre rendőrkézre jutott a regényes 
életű kalandor. Harminckét menyasz- 
szony, sok millió frank, fényes egyen­
ruhák, udvari fogadások, asszonyok, 
hatóságok, méltóságok, egész városok 
bolonddátevése tarkítják ennek a zse­
niális csirkefogónak múltját, amely most 
a börtönbe torkollott.

A bíróság hatévi súlyos börtönre 
ítélte Ottó Istvánt. Amikor az elnök 
kihirdette előtte az Ítéletet, hozzáfűzte: 
„Ön századunk legnagyobb szél­
hámosa.“

Ottó István elmosolyodott : „Köszö­
nöm az elismerést, elnök ur, de remé­
lem, hogy pályám még nem fejeződött 
be.“ Azután elegáns meghajlással bú­
csúzott a külső világtól — hat évre.
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_ Kinevezik a választási elnö­
két. Beogradból jelentik: Az állami
Ság ma leiratot intézet az ,gaz-

ságügyminisztériumhoz, amelyben az 
egyes ügyosztályok, Így a vajdaság, 
ügyosztályok tisztviselőinek kvahfiká- 
Sa iránt érdeklőd,k. A kvalifikált 
tisztviselőket az állami bizottság az 
egyes választási körzetek elnökévé fog-
ja k"uuzn°sz]áv k8vetek jelöltetik 
magukat a választásokon. Beograd- 
ból jelentik: A radikális párt a válasz­
tásokon jelölni fogja Nesics Ljuba 
prágai jugoszláv követet, aki a Vajda­
ságban lép fel. A radikális párt főbi­
zottsága elhatározta még, hogy Milo- 
jevics bécsi követet a inoravai kerület­
ben, Popovics budapesti követet Ma­
cedóniában és Spalajkovics párisi fő­
konzult Boszniában jelöli.

— Felmentett bánáti jegyzők. 
Becskerekről jelentik: A belügyminisz­
ter Szmodai Ferenc szrbarbácsi köz­
ségi jegyzőt felmentette állásából és a 
hivatal vezetésével ideiglenesen Popov 
Péter segédjegyzöt bízta meg. A bel­
ügyminiszter iszákovics Péter debelja- 
csai községi jegyzőt elbocsátotta állá­
sából. Utódjául Stefanovics Istvánt ne­
vezte ki.

— Az aradi vértanuk szobrát Ro­
mánia átengedi Magyarországnak.
Budapestről jelentik: A „Magyarország“ 
értesülése szerint a külügyminisztéri­
umba megérkezett a román kormány 
beleegyező válasza az aradi vértanuk 
szobrának átengedése ügyében. Még 
nem döntöttek, hogy melyik magyar 
városnak adják oda. Az óriási költsé­
gekre való tekintettel, valószínűleg az 
a város kapja meg, amely a legtöbb 
pénzzel járul hozzá a szoboráthelyezés 
költségeihez.

Országos baromfikiállitás Bu­
dapesten. Magyarország valamennyi 
baromfi, galamb és házinyultenyésztési 
egyesülete együttesen nagy országos 
baromfikiállitást rendez Budapesten a 
városligeti Iparcsarnokban folyó évi 
december hó 6— 8-ig, amelyre a kül­
ügyminisztériumok utján a szomszédos 
államok érdeklődő közönségét is meg­
hívta. A kiállítás rendkívül érdekesnek 
és tanulságosnak ígérkezik, mert az 
ország valamennyi fajbaromfitenyésztője 
fog nemesvérü állataival ezen részt- 
venni. Ki lesznek állítva keltetőgépek, 
különféle tenyésztési eszközök, leölt 
baromfiak, stb. Érdeklődők forduljanak 
a Baromfitenyésztők Országos Egye­
sületéhez, Budapest, IX. Üllői-ut 25. sz.

Becsületes megtaláló keres­
tetik. Szabó István napszámos kedden 
este a vonatról jövet a 20. számú bér­
kocsira tette csomagját: egy piros és 
zöld csikós zsákot, melyben egy bőr­
nadrágon, szürke posztónadrágon, fe­
kete, bélés nélküli kabáton kivül a 
szegény ember fontos okmányai voltak: 
cselédkönyv, adókönyv, betegsegélyző 
iratok stb. A zsák a pályaudvaron és 
a főutca között leesett a kocsiról és el­
tűnt. Becsületes megtalálója kéretik, 
adja le a holmit a Mátyás király utca 
20. számú házban.

(x) Königsmark. Egész Európa 
nagyvárosaiban most Königsmarkról 
beszélnek. Soha még film annyi érdek­
lődést nem váltott ki, mint Königsmark. 
A film sikere tudvalevőleg még a re­
gény sikerét is felülmúlja és Európa 
minden nagy városában heteken és 
hónapokon keresztül uralja a műsort. 
Ma lesz a Königsmark itteni bemutatója 
és meg vagyunk róla győződve, hogy 
itteni sikere csatlakozni fog ahhoz a 
világsikerhez, mely a káprázatosán ra­
gyogó film útját jelzi, mióta a filmpiacra 
kikerült. A gyönyörű filmjáték főszere­
peit lluguette Duflos és Svetislav Pet- 
rovié kreálják. E két név maga is biz­
tosítéknak tekinthető az osztatlan sikerre.

— A hódsági társaskör e hó 15-én 
saját helyiségeiben egy kiválóan sike­
rült házimulatságot rendezett, melynek 
úgy anyagi, mint erkölcsi sikerei vá­
rakozáson felül voltak. A tapintatos és 
előzékeny rendezésnek köszönhető, hogy 
reggel hétkor még hetven pár táncolt.

Lemondott a csehszlovák had­
sereg főparancsnoka. Prágából je­
lentik: Machar tábornok, a cseh-szlovák 
hadsereg főparancsnoka lemondott.

DÉLBÁCSKA

Magyar választók!
Novembei^5-én_jái_le_a_yájasztók névjegyzékeinek kiigazítási határ­

ideje, Minden legalább 21 éves SHS állampolgár, aki Iegalább^hatjiónapja egy 
helyben lakik, menjen lakóhelye községi elöljáróságához. (Novisadon a Város­
háza 1. emeletének 23. sz. szobájába) és győződjön meg személyesen, be van-e 
]^£b|[£_£_^álasztók^névjeg^zékébeMla^inncsen. felvéve, követelje rögtön a név-
jegyzék kiegészítését és az ehhez szükséges okmányok haladéktalan kiadását.
Mindenki úgy a saját, mint más nevében is kérheti a felvételt. A kiigazítás
teljesen díjtalan, okmánybélyeg nem fizetendő érte. A kiigazítás a hatóságok
szigorú kötelessége, megtagadása törvény szerint büntetendő cselekmény.

A „Juda Makkabi Sportklub“
december hó 6-án, szombaton tartja a 
„Grand Hotel Sloboda“ dísztermében 
ezidei első müvészprogrammal egybe­
kötött táncestélyét. Kezdete este 9 óra­
kor. Jegyek elővételben a Lipkovics- 
trafikban kaphatók, Kralja Aleksandra ul.

Lugkövet ivott és meghalt. 
Jung Erzsébet Magyar-utca 64. szám 
alatt lakó leány november 10-én lug­
követ ivott öngyilkos szándékkal. A 
leányt bevitték a kórházba, ahol tiz 
napi szenvedés után tegnap délután 2 
órakor meghalt.

Vendéglősök és szeszmérök 
figyelmébe! A novisadi vendéglősök 
szövetsége felszólítja az összes novisadi 
vendéglősöket és szeszmérőket, akik 
meg akarják hosszabbittatni az 1925. 
évre italmérési engedélyeiket, jöjjenek 
ma, pénteken délután két órakor a 
„Három korona“ vendéglőben (Teme- 
rini-ut) tartandó gyűlésre. A gyűlésen 
megejtik a csoportokba való beosztást 
és megválasztják azokat, akik a pénz­
ügyigazgatóságnál képviselni fogják a 
vendéglősöket. A gyűlés napirendjének 
többi pontja: a maximálás, a magas 
jövedelmi adó, a kereseti adó, a városi 
fogyasztási adó, a regiszter, a blokkok, 
az ellenőrzőlapok, a záróra, a vasár­
napi és hétfői pálinkamérés stb.

— Meghalt a konstantinápolyi 
pátriárka. Athénból jelentik: Gergely 
konstantinápolyi pátriárka, a keleti 
egyház feje, tegnap meghalt.

— Nősül Massaryk fia. Prágából 
jelentik: Massaryk csehszlovák köztár­
sasági elnök fia, Massaryk csehszlovák 
londoni követ eljegyezte egy nexvyorki 
milliomos leányát.

— Helyi repülőforgalom Páris- 
ban. Párisiről jelentik: A lapok jelen­
tése szerint a közeljövőben rendes 
repülőjáratokat szerveznek* Páris és 
külvárosai között. Egy-egy repülőgép 
60 utast fog szállíthatni.

Tartsa szabadon valamelyik esté­
jét, november 21 -23-ig, hogy 

megnézhesse

HÖNIGSMflffll-ot
Színház
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„fimagprokfölénkherBhedteh!"
H. I. Brock cikke egy amerikai nagy 

lapban a magyar irók 
előretöréséről

NEW YORK, november 18.
H. 1. Brock, előkelő ncwyorki kri­

tikus, a The New-York Timesbcn cik­
ket irt: „A magyarok fölélik kereked­
tek“ címmel. Érdekes cikk ez, mert 
inig egyrészt szinte felfokozott mérték­
ben mond dicséretet az Amerikában 
különösen divatos magyar színpadi 
irók képességeiről és jövőjéről, más­
részt tagadhatatlan fájdalommal és 
némi gúnyos éllel konstatálja, hogy a 
magyar irók szinte monopolizálni akar­
ják maguk számára Newyorkot. Brock 
ur a következőket Írja:

— A magyar irók csoportja 17 szín­
padi művel ostromolja az idén New 
Yorkot és legalább még egy féltucat 
azoknak a müveknek száma, amelyek 
ebben a szezónban még színre fog­
nak kerülni.

Sport

A nexvyorki igazgatók már szinte 
fanatikus hittel hiszik, hogy minden 
darab menni fog. Ezek szerint az igaz­
gatók szerint az is elég már a siker­
hez, ha a darab szerzője magyar!

Az idei szezónban szinrekcrülő 
17 magyar színdarab, mind modern és 
9 élő szerző müve. Közülük a leg­
több máris kipróbált sikerű iró Ame­
rikában, de saját földjükön is eléggé 
híresek.

önkéntelenül is felvetődik a kér­
dés, hogy miképpen juthat szóhoz 
egyszerre ennyi magyar iró New 
Yorkban? Talán egy kalandos ame­
rikai színigazgató járta végig a Duna 
partjait és szedte össze mohó kézzel 
ezeket a darabokat? Talán egy ügyes 
közvetítő hozta át az óceánon ezeket 
a darabokat, hogy itt sokkal többet 
nyerjen rajtuk, mint amennyit össze­
sen adott értük a túlsó parton ?

A cikk keretében közli a lap Mol­
nár Ferenc, Vajda Ernő, Drégely Gá­
bor, Lengyel Menyhért és Lakatos 
László fényképeit is.

Közgazdaság
••

Állatdijazás B.-Topolán
A Bácsbodrog vármegyei gazdasági 

egyesület bácstopolai községi gazda­
köre november hó 16-án szavasmarha- 
törzskönyvezést, pirostarka szarvas- 
marha- és csikódijazást rendezett. A 
csikóbiráló bizottság elnöke Lelbach 
Antal volt. Tagjai: Lelbach Gyula, Re- 
infeld Miklós járási gazdasági fel­
ügyelő, Morvay János, Szakái János és 
Tomik János. A szarvasmarhabiráló bi­
zottság elnöke Inhoff József gazdasági 
egyesületi igazgató volt. Tagjai: Roth 
Jakab községi állatorvos, Kihut János, 
Csifcsák János, Csifcsák Ferenc, Mi- 
kuska Pál, Kisimre Károly, Német Já­
nos. Morvay Imre. Belett mutatva 46 
darab kanca- és csődörcsikó, továbbá 
70 darab pirostarka üsző és tehén.

Csikója után egyesületi aranyok leve­
let nyert: Glimber János, ezüst okle­
velet: Tomik János, Kihut János, Sza­
kái János, Mikuska Mihály, bronzokle­
velet: Tokodi Mátyás, Dózsa Boldizsár, 
Üveges Márton, Berényi Péter, szarvas- 
marhája után aranyoklevelet: Vojcsena 
Lajos, Csifcsák János, Mikuska József, 
Tószegi János, Tóth Ferenc, Barasits 
István, Rác György, Német József, 
Bencsik András, Udvari István, ezüst­
oklevelet: Tölgyesy Ferenc, Csifcsák 
Ferenc, Mikuska Mihály, Német János, 
Vig Soma, Apró József, brozoklevelet: 
Vajó József, Kihut János, FUlöp József, 
Tölgyesy Pál. Az első helyen díjazot­
tak huszonheten a gazdakörtől ezüst 
cigarettatárcát kaptak ajándékba. Az 
eíővezetett marhából 11 darab nem 
volt a törzskönyvbe felvehető. A világ­
háború után a bácstopolai gazdakör 
az első a szarvasmarha törzskönyvezés 
terén. A törzskönyvezés célja a jobb 
tenyészmarha kiválasztása. Az igy törzs­
könyvezett állatok oly elsőrendű bi­
kákkal lesznek fedezve, amelyek neme­
sebb véréi és jobb tejet adó szülőktől 
származnak, hogy igy nemesedjék a 
jószágállomány és több és jobb tejet 
is adjon. A bizottságok megállapítot­
ták, hogy Bácstopolán még a nagy 
pusztítás után is van oly szarvasmarha 
anyag, amelynek mielőbbi feljavítása 
gazdaszempontból kívánatos és egyéb­
ként jövedelmező is. A csikóanyag ál­
talában a könnyebb angolfélvérhcz tar­
tozik, a bemutatott anyagból Ítélve 
Bácstopola lótenyésztése igen gyenge

a törzskönyvezés bevezetése s jobb 
csődörök alkalmazása a lóanyag meg­
javítása céljából nagyon kívánatos volna.

*•»

Az olimpiai programmbúi nem 
törölnek egy sportágat sem

Párisból jelentik: A nemzetközi olim­
piai bizottság végrehajtó szerve Pierre 
Coubertin báró elnöklésével november 
9—10—11-ikén tartotta meg ezévi 
üléseit Lausanne-ban. Az ülések egyes 
döntéseit távirati jelentések alapján 
már közöltük, most módunkban van 
az ülések egész munkaprograminjáról 
és a hozott fontos határozatokról rész­
letesen beszámolni.

A végrehajtóbizottság a párisi olim- 
piász tanulságai alapján a jövő olim- 
piászoknak ajánlja a hely egységét, 
legalább is a szigorúan vett olimpiai 
sportokat illetőleg.

A végrehajtóbizottság 1925. március 
havában tartja következő ülését, me­
lyen az olimpiai programmot tárgyal­
ják meg. Máris eldöntötte a bizottság, 
hogy az olimpiai programm a jövőben 
kéthetes lesz, az első és az utolsó nap 
vasárnapra fog esni, úgy, hogy ösz- 
szesen három vasárnap fog a rendel­
kezésére állani.

Az 1928. évi olimpiász téli részét, 
más országban fogják megrendezni, 
mivel Hollandiában csak a korcsolyá­
zást űzik.

A futballtornát unds-rendszerrel bo­
nyolítják le. Nemzetcsoportok között 
megtartott selejtező mérkőzések fogják 
az olimpiai végkiizdelcm résztvevőit 
megállapítani.

A végrehajtó bizottság elhatározta, 
hogy a szorosan vett olimpiai spor­
toktól különválasztja a feltételesen meg­
rendezett játékokat és testgyakorlatokat. 
Az olimpiai programmból nem töröl­
nek egyetlen számot sem, mert az a 
felfogás, hogy az olimpiai eszmének a 
főcélja, hogy minden négy esztendőben 
a világ minden tájáról egy helyre 
gyűjtse össze a legkülönbözőbb sport­
ágakat űző atléták tömegét. Uj szám 
azonban csak akkor kerülhet az eddigi 
programba, ha azt legalább hat nem­
zet űzi.

A végrehajtó bizottság anélkül, hogy 
beleavatkozna az egyes nemzetközi 
szövetségek belső ügyeibe, szeretné, 
ha az amatőrség tisztaságát az olim­
piai eszmének megfelelőig megőriznék 
a nemzetek. Az amatőr sport ellenőr­
zésére a bizottság részletes kérdőíveket 
bocsátott ki a szövetségesekhez, me­
lyekből a szükséges intézkedések meg­
tételét óhajtják megállapítani.

A bizottság végül Pulitit örökre ki­
zárta az olimpiai versenyekről.

:Mv

Nemzetközi birkózó- 
verseny Somborban
Az „Amateur“ Jugoszláv Sport Klub 

Somborban 1924. december hó 6-án 
és 7-én a “Sloboda“ szálloda nagyter­
mében 6-án (szombat) este 8 órai 
kezdettel

nemzetközi birkózóversenyt
rendez a következő feltételek mellett:

Légsuly 58 kg-ig. Pehelysúly 62 kg-ig. 
Könnyüsuly 67.5 kg-ig. Közép A-suly 
75 kp-ig. Közép B-suly 82.5 kg-ig.

Díjazás: Minden egyes súlycsoport 
győztese nagyarany, 11. és 111. helye­
zettje nagyezüst illetve kisezüst ér­
met nyer.

A harmadik dij négy versenyző in­
dulása esetén adatik ki.

Általános tudnivalók:
Nevezési dij nincs.
Nevezési határidő: 1924. december 

4. déli 12 óra. Későn érkezett nevezé­
sek nem lesznek figyelembe véve.

A verseny a Nemzetközi Birkózó­
szövetség szabályai szerint rendeztetik, 
az olimpiai versenyszabályok alapján.

A versenyen indulhat minden olyan 
amatör birkózó, kinek szövetsége a 
Nemzetközi Birkózószövetség tagjai 
sorába tartozik.

A nevezésnek tartalmazni kell a ver­
senyző teljes nevét és a súlycsoportot 
melyben indul.

A nevezések: Breuer Jenő, Sombor 
címre küldendők.

Mérlegelés és sorsolás 6-án a ver­
seny helyén este 6 órakor.

A versenyzők saját költségükön vesz­
nek részt a versenyen.
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Novisad válogatott csapatát szer­
dán este állították össze az Elit kávé­
házban összegyűlt válogatók. Az illés 
fontosságára való tekintettel a sport- 
munkatársunk is megjelent az ülésen 
de a „szigorúan zárt“ tárgyalásról ba­
rátságosan kizárták. Kerülő után si­
került megtudnunk, hogy Novisad vá­
logatott csapata vasárnap igy áll fel: 
Hajós, Dudás, (?) Peikert, — Grünen­
berg 11., Róka, Simonyi, — Grtinen- 
berg I., Lend, Breznik, Lerch Schaffer. 
Tartalékok: Gottwald, Miskolci, Paszt 
II. A kijelölt játékosok ma este érté- 
kezletet tartanak fél 9 órakor az Elit- 
kávéházban.

A NAK klubhírei. Felkéretnek a 
következő játékosok, hogy ma este 8 
órakor a NAK klub helyiségében ok­
vetlen megjelenni szíveskedjenek: Pei­
kert, Róka, Grünzeig 1. és 11., Lerch, 
Paszt II., továbbá Fehér István pénz­
táros.

Innen-onnan
*«

Két jubileum. Érdekes össze- 
vágása az eseményeknek, hogy két 
olyan különböző intézmény, mint az 
úgynevezett „becsületügyi eljárás“ és 
a montecarlói játékbarlang — a kard 
és kártya ■— ugyanazon a héten ülik 
ötvenesztendös jubileumukat. A be­
csületügyi eljárás 1847 november hó- 
7-én született meg, akkor adták ki a 
katonai becsületügyi szabályzatot, mely 
a tisztek, valamint tisztek és polgári 
személyek közt felmerülő lovagias 
ügyeket szabályozza. Hét nappal ké­
sőbb 1847 november 14-én alapította 
meg Aristide Blanc, volt párisi pincér 
a montecarlói játékbankot, a kártyások 
Mekkáját. A roulette és baccarat mo- 
nakói temploma azóta világhírűvé vált 
és világ minden részéből összegyűlt 
kalandorok ma is ugyanazzal a re­
ménykedő buzgalommal igyekeznek 
szerencséjüket megalapítani, mint öt­
ven évvel ezelőtt, noha az ötven éves 
bonmot a rouge et noir-ról még most 
is érvényes: A rouge (vörös) is nyer 
néha, a noir (fekete) is nyer néha, de 
a fehér az mindig nyer. A fehér Blanc 
ur, a rovottmultu croupir, a játékbank 
megalapítója.

*

A tél divatja. A tél divatja a prém. 
Mintha Nisnijnovgorod minden felgyü­
lemlett prémjét egyszerre zúdították 
volna Európa nyakába. A prém diszit 
ma mindent. De amig Szibéria minden 
nemes ragadozójának bőréért horri­
bilis összegeket fizetnek, a gyöngén 
szituált és mégis divatozó hölgyek 
megelégszenek az olcsó, kisértékű s 
Európában tenyésztett állatok szőrméi­
vel is. E téren legnagyobb szerephez 
a nyúl, bárány s újabban a farkas­
kutya bőre jut. Festés, preparálás ut­
ján bámulatos ügyességgel utánozzák 
ma már ezek segítségével a nemes 
prémeket, az utánzatok azonban ke- 
vésbbé tartósak s az első őszi eső 
ugyancsak próbára teszi ellenálló ké­
pességüket. Viszont az is igaz, hogy a 
divatozó hölgyek nem kívánnak ma 
már tartósságot a prémtől. Elég ha a 
„szezont“ átszolgálja.

Prém kerül ma a kabát gallérjára, 
ujjára, ezt használják szegélyül, zsebek, 
csikók, díszek mind szőrméből készül­
nek. A látogatóruha díszéül éppen úgy 
felhasználják, akár az estélyi öltözék 
garnirozására. Nem mernénk túlságo­
san Ízlésesnek s főként anyagszerűnek 
nevezni azt az újítást sem, amelyet a 
színes prémek divatja hozott be. A 
kék, vörös vagy, lilaszinú prém azt 
hirdeti, hogy viselője bizony hadi­
lábon áll a jóizléssel.

A szezon egyébként ismét jogaiba 
juttatta mellőzött jóismerősünket a plö- 
rözt. Ezúttal azonban nem csupán ka- 
lapdiszül szolgál, hanem az összekö­
tözött strucctollból boák s ruhadiszek 
is készülnek. Ezeket is festik a ruha 
színének megfelelő módon.

Es szerephez jutott az idén a strucc­
tolt mellett a pávatoll is. Valamikor 
derék, konzervatív vidéki kúriák csok­

rainak volt elmaradhatatlan disze a 
csillogó pávatoll, ma a divatos dáma 
cilinderszabásu kalapjának ékessége.

*

Newyorkban több újság jelenik 
meg idegen, mint angol nyelven.
Amerikai lapban olvassuk, hogy New­
yorkban mégegyszer annyi újság je­
lenik meg idegen, mint angol nyelven. 
A nem angol nyelvű újságok napi 
példányszáma körülbelül egymillió. Első 
helyen áll az öt zsidó zsargonban 
megirt újság, amelynek példányszáma 
390.000. Azután következik két olasz 
újság 175.000 és három német újság 
110.000 példányszámmal. Két orosz 
újság 72.000, két görög újság pedig 
55.000 példányban jelenik meg. A két 
magyar napilapnak példányszáma 47.000 
A lengyelek részére 26.000 példányban 
három újság jelenik meg. Ezenkívül 
megjelenik egy-egy szlovén, tót, szerb, 
horvát, francia, cseh és spanyol újság 
közel 80.000 példányban. Különleges­
ségszámba megy a három kis terje­
delmű arabs újság, amelynek azonban 
alig 10.000 főnyi olvasóközönsége van.

Tőzsde
Zűri c h, november 20. (Zárlat) Beo­

grad 7'525, Newyork 51875, London 
24—, Milano 2245, Páris 27 20. Prága 
15'475, Bécs 00073, Budapest 000695, 
Bukarest 2'75, Szófia 3'775, Szaloniki 
925, Berlin 12350, Brüsszel 25—, 
Amsterdam 208 31.

Beograd, nov 20. Páris 365, Lon­
don 320, Milano 294, Prága 206, 
Newyork 69, Genf 1335, Bécs 00972, 
Budapest 00935, Bukarest 37, Ber­
lin 16'50.

Novisadi terménytőzsde
1924. november 20 

Hivatalos jegyzések.
Búza bácskai 76 kg-os 2 százalék 

kötés 377 50 (600 mm).
Tengeri bácskai kötés 17250 

(200 mm), bánáti Senta paritás kötés 
172 50 (700 mm), bánáti Kc-lebia pa­
ritás szárított kötés 255 (600 mm), 
szeretni kötés 17—175 (2200 mm),
szerémi minőség garantálva kötés 175 
(100 mm), szerbiai gömbölyű novem­
berre Beograd paritás kötés 180 
(1000 mm).

Búzaliszt bácskai nullás gg kötés 
570 (100 mm), bácskai nullás bázis 
kötés 560 (100 mm), bácskai nullás 
bázis g kombinált kötés 560 (100 mm), 
bácskai takarmány kötés 240 (100 mm).

Bükköny: Beograd paritás kötés 150 
(500 mm).

Dió Bosanski-Brod paritás kötés 760 
(100 mm).

Kender bácskai kínálat 2350, keres­
let 2250.

Irányzat: változatlan.
Ma, pénteken szünetel a tőzsde.

Szerkesztésért felel: 10MAN SÁNDOR
Kiadó: „DÉLBÁCSKA lapkiadóvállalat“

Zongorák
és

Fioninok
elsőrangú gyártmány nagy választókban

Truppéi Bélánál
-o- hangszer készítő -o- 

Novisad, Dunavska ulica 17. 
Éeljezniöka ulica 31. szám.

Nagy raktár mindenféle hang­
szerekben, gramofonok s gramo­
fon-lemezekben, úgyszintén bél­
és'külföldi quinitiszta hurokban 
Eladás nagyban és kicsinyben.
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Apró hirdetések.
CLADO KERÉKPÁR, szabadonfutó, uj gum- 

mival és lámpával, kitűnő karban. Ára 
1500 Dinár. Cim a kiadóban. 1—3

ÓNOZOTT RÉZ- és ACÉLOSTÖK, üstházak 
legnagyobb választéka VASA MALOClC 

rézmüves műhelyében Növi Sad, KisaCka 
ulica 32. yi)17_1_2

■ ,é; ■ .

Asszonyoknak nélkülözhetetlen!

Elszakithatlan harisnya
csakis BRACA SCHÖNBERGERNÉL, 
Növi Sad, Jevrejska ulica 6. szám.

Njegoieva ul. (volt Andrássy u.) 9.
• •I Raktáron tart |§§ 

olcsó és Unom, lm & 
színes, sajátké- 

I szltésü nöl és I 
1 térti kalapokat. 1 

amans Viszont eladók e*ane 
forduljanak bizalommal cégemhez

kalapfestö Intézet

NÖVI SAD

TUDAKOZÁSI és KÖZVETÍTÉSI INTÉZET

BE0GHB0, Holarteva 7, II. lépcső, I, cm.
A következő ügyekben eljár: Útlevél- 
láttamozási 30 dinár eljárási dij ellené­
ben a vizumdij hozzáadásával 24 óra alatt 
utánvét mellett intézi el. Hivatalos 
lapban hirdetéseket közzétesz, a legrövi­
debb idő alatt garantálja a megjelenést, 
úgyszintén mindennemű katonai ügyekben 
legpontosabb felvilágosításokkal is szolgál

LUCERNA JURIS
kereskedelmi magánügyekben

I

I

Megjelent I
ETOLims caua iiíiptíir;

A „Hitélet'‘ kiadásában megjelenő Katolikus Csaláái Naptár 
szállítását megkezdtük és ezúton értesítjük b. megrendelőin­
ket, hogy a naptár néhány napon belül birtokukban lesz.
Egyben tisztelettel kérjük a katli. közönséget és a viszont- 
elárusitókat, hogy a csekély készletre való tekintettel b. 
megrendeléseiket mielőbb eszközölni szíveskedjenek. —

A naptár eladási ára 10. dinár.
Egyben megrendelhetők még a

„REGÉLD BÁCSI"«„MAGYAR CSALÁDI NAPTÁR"
Eladási áruk 15.— dinár.

Kiváló tisztelettel

Bbrahám Dános, könyvkereskedő
A „KATOLIKUS CSALÁDI NAPTÁR“ föelárusitója

Növi Sad, Kralja Petra ulica 30,
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FARKAS és DURBEGK
könyvnyomdái miiintézete

Novisad, 2eljezniőka ulica 30.

fül
VÁLLAL:

Napilapokat, szépirodalmi müve­
ket, meghívókat, eljegyzési és 
esketési lapokat, falragaszokat, 
ügyvédi, közigazgatási, ipari és 
kereskedelmi nyomtatványokat a 
legizlésesebben és olcsó árakon.

TELEFON: 488. SZÁM.

••1

Nyomatott Farkas és Diirbeck könyvnyomdájában Novisad, Zeljeznifka (Petőfi) tilica 30. Telefon: 488.


